



# 双廊镇：党建引领聚合力 携手共创文明城

今年是大理市全国文明城市创建关键之年、攻坚之年，双廊镇党委坚持以党建带创建，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，严格落实市文明办的统一部署，广泛动员全镇党员干部以高度的政治责任感和使命感为创建工作贡献力量。

组织引领聚合力。精选政治觉悟高、党性原则强的党员干部充实到创建工作领导小组，全面加强创建工作的谋划部署、综合协调和推进落实。围绕重点突破、进位争先，全面达标的目标定位，按照全域创建、全程创建、全民创建的思路，制定年度创建工作推进方案、测评指标部门包保责任分解清单。党委书记靠前指挥，讲授全国文明城市创建专题党课，统一思想、凝聚共识。分列镇村2个层级3大方面20项任务，直指短板弱项，调度包村工作组和红色网格现场督导、各个击破、限时解决，凝聚起创建工作的强大合力。

党员带头增定力。成立以州市镇村党员干部为骨干的党员先锋队，组织开展文明旅游、科学防疫、护林防火等“喜迎二十大，共创文明城”系列主题活动10余场，深入开展践行主流价值、丰富文化生活、深入移风易俗等服务活动60余场。党员干部累计参与达1200余人次。将创建活动同“主题党日”“三会一课”等有机结合，精心策划，倡导党员干部走出机关、深入一线，戴党徽、亮身份，从督促扫码验码、佩戴口罩、捡拾垃圾、维护排队秩序等小事做起，广泛开展志愿服务，争做文明城市创建的模范和标兵。

全民同创添活力。坚持“人人参与、人人尽力、人人共享”的理念，把文明城市创建活动与补齐民生短板、办好民生实事相结合，充分调动广大群众参与创文的积极性，充分发挥餐饮、客栈协会支部等“两新”组织的作用，结合实际开展夜间亮化、设施提升、“公厕公用”、规范行业强化自律等行动。增补特色公益广告彩绘10幅，更换宣传栏60余面、好人榜10面，增设景观小品3处。充分利用墙体墙面、高清显示屏、微信公众号、“大小喇叭”等传播载体，大力倡导文明行为规范及健康生活方式，累计发放《大理市文明手册》《文明大理你我同行》等倡议书、宣传折页3300余份，引导广大群众当好文明城市建设的主人翁、行动者，切实提高群众对创建工作的认同感和满意度，激发文明城市创建新活力。

辛璐茜



▲为提高妇女儿童自我保护和防范意识，近日，大和街道吉祥社区开展严厉打击拐卖妇女儿童犯罪宣传活动。活动现场，巾帼志愿者们向居民群众细心讲解拐卖、自救常识，进一步增强广大群众法律意识和防拐意识，为妇女儿童幸福生活营造良好法治环境。

杨梦婷 摄

## 我市13对新人七夕集体领证喜结连理

8月4日，“我们的节日·七夕节”婚姻登记集体颁证活动在大理洱海生态廊道龙龕码头开展。

此次活动由市文明办、市民政局主办，市妇联等单位协办，以“喜事简办、幸福同框——倡导移风易俗，弘扬文明新风”为主题，引导人们传承中华优秀传统文化，树立新型婚育观念，追求爱情忠贞美满、家庭和和睦幸福的美好生活。

市民政局副局长王兵说：“中华民族传统节日七夕节是一个甜蜜浪漫的日子，市文明办、市民政局举办此次集体颁证活动，目的是为了进一步弘扬中华民族传统文化，提倡婚事新办、简办，树立大理文明新风尚。”

在现场，新人夫妇们进行了“你比我猜”等甜蜜互动，并在现场所有人的见证下庄严宣誓，缔结一生连理。

新人夫妇杨延章、施玲芳说：“现场满满的仪式感让我们很惊喜。从大学相知、相识、相恋，这是我们度过的第11个七夕，这段时间我们经历过酸甜苦辣。从今以后，我们不再是男女朋友而是家人了，这次活动就是我们平凡生活中的一束光，指引我们走好未来的路。”

随后，邀请“最美家庭”嘉宾为新人颁发结婚证，并请嘉宾代表分享婚姻感悟，引导新人强化家庭责任和担当，诚挚祝福他们携手走向美好幸福生活。

新人夫妇李泽璐、罗家俊说：“在七夕节能够参加‘喜事同框’活动，非常有仪式感，感觉很开心。”

此次活动现场共为13对新人颁发结婚证。

记者 唐肇伟 程东云

（上接第一版）

实践发展永无止境，我们推进马克思主义中国化时代化也永无止境。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有，世界百年未有之大变局深刻变化前所未有，提出了大量亟待回答的理论和实践课题。在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程上，必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，就是真正坚持和发展马克思主义，就是真正坚持和发展科学社会主义。前进道路上，高举马克思主义、中国特色社会主义伟大旗帜不动摇，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想，就是真正坚持和发展科学社会主义。前进道路上，高举马克思主义、中国特色社会主义伟大旗帜不动摇，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想，就是真正坚持和发展科学社会主义。前进道路上，高举马克思主义、中国特色社会主义伟大旗帜不动摇，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想，就是真正坚持和发展科学社会主义。

市计生协会常务副会长贾艳说：“通过开展，进一步弘扬民族传统文化，铸牢中华民族共同体意识，喜迎党的二十大胜利召开。”

活动中，凤仪卫生院精心为辖区内计生家庭留守儿童开展健康体检，主要包括身高、体重、视力等常规项目检查，并进行有针对性的健康知识指导，引导孩子们养成良好卫生习惯和健康生活方式。市博物馆志愿者认真科普“雕版和拓印”历史文化渊源，并演示了拓印的具体操作步骤。孩子们根据自己的兴趣爱好选择不同的图案样式，用宣纸覆盖后多种工具轻轻敲击，再涂上墨彩，一幅幅漂亮的拓印作品完成，让孩子们感受到中国传统文化的魅力。活动还为孩子们送去了套尺、彩笔、乒乓球拍等文体用品，带给他们温暖和关怀。

随后，市计生协会走访慰问特殊计生家庭，详细了解他们的身体健康、家庭收入等情况，认真倾听他们的困难和诉求，并送去大米、食用油、牛奶等慰问物资，切实提供生活方面的帮助，把暖暖的情意送到特殊计生家庭。

记者 唐肇伟 周华 摄影报道

## “关爱计生家庭留守儿童，民族传统文化进乡村”主题活动开展

8月3日，“关爱计生家庭留守儿童，民族传统文化进乡村”主题活动在凤仪镇三哨村开展。

活动由大理州计生协会、大理市计生协会、大理市博物馆主办，凤仪镇计生协会承办，旨在巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，帮助脱贫地区实施文化振兴，深化“学做”活动，将丰富的民族传统文化与计生家庭留守儿童暑期实践活动相结合，让每一个孩子有更多的机会与民族文化进行对话。

市计生协会常务副会长贾艳说：“通过开展，进一步弘扬民族传统文化，铸牢中华民族共同体意识，喜迎党的二十大胜利召开。”

活动中，凤仪卫生院精心为辖区内计生家庭留守儿童开展健康体检，主要包括身高、体重、视力等常规项目检查，并进行有针对性的健康知识指导，引导孩子们养成良好卫生习惯和健康生活方式。市博物馆志愿者认真科普“雕版和拓印”历史文化渊源，并演示了拓印的具体操作步骤。孩子们根据自己的兴趣爱好选择不同的图案样式，用宣纸覆盖后多种工具轻轻敲击，再涂上墨彩，一幅幅漂亮的拓印作品完成，让孩子们感受到中国传统文化的魅力。活动还为孩子们送去了套尺、彩笔、乒乓球拍等文体用品，带给他们温暖和关怀。

随后，市计生协会走访慰问特殊计生家庭，详细了解他们的身体健康、家庭收入等情况，认真倾听他们的困难和诉求，并送去大米、食用油、牛奶等慰问物资，切实提供生活方面的帮助，把暖暖的情意送到特殊计生家庭。

记者 唐肇伟 周华 摄影报道

# 防范未成年人溺水是全社会的共同责任

大理镇扎实推进临建违建及自建房安全隐患整治工作

8月3日，大理镇对辖区内东门村委会大丽路西侧顺例出租车行等1000多平方米临时建筑进行依法拆除。

本着“自愿整改为主，强制整改为辅”的原则，大理镇对自愿拆除的积极予以施工力量支持和帮助。在拆除现场，执法人员拉起警戒线，经营户和施工队员积极配合，采用人工拆除的方式对临时建筑进行拆除，并对建筑垃圾进行及时清运。

据了解，大理镇自今年5月起陆续启动辖区临建违建及自建房安全隐患整治工作。为确保整治工作顺利推进，大理镇成立市镇联合攻坚工作组，并分为古城墙内、古城墙外两个小组，分片区同步推进整治工作，对辖区所有用于经营的临时建筑立即予以停业整顿，对排查出的所有违法临时建筑依法依规坚决予以拆除。

截至目前，大理镇共联合市场监管、自然资源、水务、消防等部门入户排查认定273户，下达各类文书360份，停业整顿24户，累计完成整改拆除55户14498.34平方米。

下一步，大理镇在加快推进拆除整改工作的同时，将重点围绕大丽路、大凤路沿线经营性临建违建深入开展入户拆除动员、排查认定工作。同时，持续对古城内经营性自建房、临建违建开展排查认定整治工作，全力守护群众生命财产安全。

记者 张益秋 马骅

# “广泛凝聚中华民族一切智慧和力量”

### ——以习近平同志为核心的党中央关心统一战线工作纪实（上）

寻求最大公约数、画出最大同心圆。

统一战线是中国共产党凝聚人心、汇聚力量的政治优势和战略方针，是夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝，是增强党的阶级基础、扩大党的群众基础、巩固党的执政地位的重要法宝，是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的重要法宝。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央召开一系列重要会议，出台一系列重要法规文件，作出一系列重大决策部署，指明了新时代统一战线的发展方向。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，统一战线高举爱国主义、社会主义旗帜，牢牢把握大团结大联合的主题，紧紧围绕党和国家中心任务，不断促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐，各领域工作取得新进展，统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面，为推进中国特色社会主义伟大事业作出新的贡献。

举旗定向——

“统一战线是党的事业取得胜利的重要法宝，必须长期坚持”

2021年11月11日下午，北京人民大会堂，中共十九届六中全会第二次全体会议举行。

## 招 租 公 告

大理镇玉洱社区位于大理古城护国路85号至89号集体商铺面向社会公开招租，租赁标的分三个标的物，分别是护国路85号商铺、护国路87号商铺含二楼房屋三间、护国路89号商铺。

一、租金及租期：  
1、护国路85号商铺，租金底价¥50000.00元。2、护国路87号商铺含二楼房屋三间，租金底价¥60000.00元。3、护国路89号商铺，租金底价¥42000.00元。（三个租赁标的实际租金以竞价结果为准）。

租期：两年。

二、报名对象及相关事项：  
1、报名对象：具有企业法人资格的企业或完全民事行为能力自然人。  
2、报名时间：2022年8月4日9:00起至8月10日17:30止。

3、报名时需提交下列材料：经营用途说明、营业执照、身份证或居住证、户口簿。交纳竞标保证金¥10000.00元，未中标者五个工作日内原账户退还。

三、报名地点：  
大理镇新民路61号玉洱社区居民委员会。

四、招租会时间和地点：  
2022年8月11日下午2:30，大理镇政府会议室。

联系人：  
赵满旭 13108560545  
沙 艳 15187222546

大理镇玉洱社区居民委员会  
2022年8月4日

“通过！”

如潮掌声中，《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》诞生。这份闪耀着马克思主义真理光辉的文献，把“坚持统一战线”作为党百年奋斗十条历史经验之一，强调“党始终坚持大团结大联合，团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐，最大限度凝聚起共同奋斗的力量”。

百年壮阔党史，初心始终不渝。

在革命、建设、改革各个历史时期，我们党始终把统一战线和统战工作摆在全党工作的重要位置，努力团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，为党和人民事业不断发展营造了十分有利的条件。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。行进到中华民族伟大复兴关键一程，统战工作面临着新的形势和挑战。

审视国内，统一战线内部结构复杂性前所未有，改革发展稳定任务之重前所未有，矛盾风险挑战之多前所未有，多元思想文化交流交融交锋前所未有。

放眼国际，当今世界正经历百年未有之大变局，不确定不稳定因素显著增多，统战工作越来越成为国际斗争的一个重要方面。

习近平总书记以坚定有力的话语举旗定向：“越是变化大，越是要把统一战线发展好、把统战工作开展好。”

这是旗帜鲜明的正本清源——

在2015年5月18日至20日召开的中央统战工作会议上，习近平总书记一针见血指出一段时间以来统战工作中存在的一些问题：

“不重视统一战线。一些同志产生了轻视或忽视统一战线和统战工作的问题”；

“不会做统战工作。统一战线有其特点，做好统战工作不容易。现在，有不少同志不熟悉统战工作的特点，不善于团结党外人士，拿着海龙王的法宝不会用”。

直指其弊后，习近平总书记要求：“我们一定要认真分析，找出症结、端正思想，积极加以克服。”

这是高瞻远瞩的宏阔布局——

正是在这次中央统战工作会议上，

习近平总书记鲜明提出，“做好新形势下统战工作，必须掌握规律、坚持原则、讲究方法，最根本的是要坚持党的领导”“统战工作是全党的工作，必须全党重视，大家共同来做”。

两个月后，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，决定设立中央统一战线工作领导小组。

中央统一战线工作领导小组在中央政治局及其常委会领导下开展工作，对学习贯彻党中央关于统一战线工作的重大理论方针政策和涉及统一战线工作的法律法规进行研究部署、协调指导和督促检查，研究统一战线重大问题，向党中央提出建议。

2018年，根据《深化党和国家机构改革方案》，中央统战部统一领导国家民族事务委员会；统一管理宗教工作、侨务工作，将国家宗教事务局、国务院侨务办公室并入中央统战部，对外保留国家宗教事务局、国务院侨务办公室牌子。这进一步加强了党中央对统战工作的集中统一领导。

通过一系列顶层设计，统战工作与党和国家中心任务实现有效对接、精准契合。这是守正创新的思想擘画——

做好新形势下统战工作，最根本的是要坚持党的领导。

2020年11月30日，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，修订《中国共产党统一战线工作条例》，同年12月21日，条例发布。

修订后的条例，突出特点是通篇贯穿党对统一战线工作的全面领导，守住坚持中国共产党的领导作为统一战线工作的首要原则。

以圆心为基点，画出最大同心圆，习近平总书记提出一系列创新论断——

在民主党派和无党派人士工作中，强调中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是从中国土壤中生长出来的新型政党制度；

在民族工作中，强调铸牢中华民族共同体意识；

在宗教工作中，强调坚持我国宗教中国化方向；

在非公有经济领域统战工作中，强调构建亲清政商关系；

强调加强党外知识分子工作，做好新的社会阶层人士工作，发挥他们在中国特色社会主义事业中的重要作用；

……

来源于马克思主义统一战线理论，来源于中国特色社会主义实践，来源于中华文化土壤，习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想深刻回答了新时代要不要统一战线、要什么样的统一战线、怎样建设统一战线等重大问题，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为做好新时代统战工作提供了思想指引和行动指南。

新华社记者 王琦 范思翔 董博婷  
（转载自7月29日《云南日报》）

## 旅游美时美刻 文明随时随地

——文明旅游·礼貌先行——

大理市自建全国文明城市指挥部办公室  
大理市精神文明建设指导委员会办公室